

**Некоммерческое партнерство**  
**«Сахалинское саморегулируемое объединение строителей»**

ОГРН 1086500001312    ИНН 6501201580

Регистрационный номер в государственном  
реестре саморегулируемых организаций  
СРО-С-019-06072009



(НП СРО «Сахалинстрой»)

Адрес: 693000, Сахалинская область,  
г.Южно-Сахалинск, ул.Карла Маркса, д.20, оф.201,

Телефон (факс): +7 (4242) 311045, 468596

Эл.почта: [np@ssrgos.ru](mailto:np@ssrgos.ru) web-сайт: [ssrgos.ru](http://ssrgos.ru)

Исх 0427 от 17.09.2013

Кому: Министру экономического  
развития РФ

**А.В. Улюкаеву**

***Уважаемый Алексей Валентинович!***

15-го августа в Национальное объединение строителей поступило **письмо № 17032-ЕЕ/Д28** заместителя Министра Минэкономразвития России Е.И. Елина о согласовании проекта распоряжения Правительства Российской Федерации, устанавливающего перечень товаров, работ, услуг, в случае осуществления которых заказчик обязан проводить электронный аукцион.

В этом перечне приведены «Работы строительные (кроме кода 45.12) за исключением работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту особо опасных, технически сложных объектов капитального строительства, а также искусственных дорожных сооружений, включённых в состав автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального, местного значения, а также работ, включенных в данную группировку, в случае, если начальная (максимальная) цена контракта превышает **500 млн. рублей**».

Необходимо учесть, что практически все муниципальные закупки в строительстве торгуются на суммы, не превышающие **500 млн. рублей**, а в субъектах Федерации более 90% общего объёма торгов в строительстве – это объекты стоимостью менее **500 млн. рублей**, даже если исключить объекты дорожного строительства.

Исходя из данных, приведенных в Пояснительной записке к проекту рассматриваемого Распоряжения Правительства РФ, количество торгов в государственных и муниципальных закупках в строительстве с НМЦК менее 500 млн. рублей составляет 99.8% от общего количества торгов. Это означает, что предлагается практически все закупки в строительстве оставить на электронных аукционах, что уже непоправимо навредило развитию строительного комплекса России.

Что касается особо опасных и технически сложных объектов капитального строительства – это особые объекты государственного заказа, строительство которых, зачастую, проводится по особым процедурам, не связанным с рассматриваемым законом.

Такое разделение работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства безосновательно и нанесёт непоправимый ущерб строительному комплексу России. В первую очередь будут продолжать разрушаться и дисквалифицироваться малые и средние предприятия, которые составляют около **90% членов** саморегулируемых организаций строителей, членов Национального объединения строителей, а это более **100 тыс.** строительных организаций во всех регионах России.

Свидетельств, которых нет в реестрах СРО). При этой системе заказчикам запрещено выяснять реальную квалификацию специалистов и рабочих, финансовую устойчивость организации и их реальный опыт работы, представлять в качестве описания объекта закупок проектную и рабочую документацию, что уже предопределяет неэффективное использование выделяемых бюджетных средств.

Только реальная предквалификация участников закупок в строительстве кардинально изменит ситуацию с коммерциализацией саморегулирования и пресечёт фактически преступную деятельность недобросовестных и коммерческих СРО строителей, как сейчас это начнёт происходить с изыскателями и проектировщиками, у которых будут двухэтапные торги.

Малый бизнес в строительстве сейчас почти загублен, так как именно он и должен быть специализированным, с высококвалифицированными кадрами, продвигающий в строительную отрасль новые технологии, новые строительные материалы и конструкции. Он должен быть оснащён новейшей техникой, оборудованием и инструментами завтрашнего дня. Только в этом случае у нас будут развиваться новации, обеспечиваться качество и безопасность объектов.

В этот сегмент рынка нельзя допускать неквалифицированных, сомнительных исполнителей, «фирм-однодневок», «ручных» компаний и злостных перекупщиков контрактов.

Сегодняшние электронные аукционы при закупках в строительстве разрушают конкурентную среду среди равных, что влечёт разрушение строительного комплекса России в целом, особенно в регионах России.

Поэтому отказ от электронных аукционов при проведении закупок в строительстве – основа эффективного использования бюджетных средств и реального развития саморегулирования в строительстве и малого и среднего квалифицированного бизнеса в строительстве.

Если мы не откажемся от электронных аукционов при закупках в строительстве, нас не поймут и нам не простят члены СРО Национального объединения строителей, которые ждут от нас реальных действий и решений. А это более ста тысяч строительных организаций и более 6-ти млн. строителей всей России.

Убедительно просим использовать квалифицированное профессиональное мнение подавляющего большинства строительных организаций, членов Национального объединения строителей при принятии решения по этому вопросу.

Мы против электронных аукционов при осуществлении закупок в строительстве. Просим полнее использовать наш профессиональный ресурс на благо развития России.

С уважением,

Генеральный директор НП СРО «Сахалинстрой»,  
Председатель Комитета Национального объединения строителей  
по конкурентной политике и закупкам в строительстве



В.П. Мозолевский